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Sumario

EDITORIAL
▪ Campaña Renta/Patrimonio, 2017 (Aprobación de normas y modelos para la práctica de las declaraciones-liquidaciones)

Jose María Lopez Geta

NORMATIVA FISCAL COMENTADA

Legislación estatal

▪ Ley 1/2018, de 6 de marzo, por la que se adoptan medidas urgentes para paliar los efectos producidos por la sequía en
determinadas cuencas hidrográficas y se modifica el texto refundido de la Ley de Aguas, aprobado por Real Decreto
Legislativo 1/2001, de 20 de julio

▪ Orden HFP/231/2018, de 6 de marzo, por la que se aprueban los modelos de declaración del Impuesto sobre la Renta de
las Personas Físicas y del Impuesto sobre el Patrimonio, ejercicio 2017, se determinan el lugar, forma y plazos de presentación
de los mismos, se establecen los procedimientos de obtención, modificación, confirmación y presentación del borrador de
declaración del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, se determinan las condiciones generales y el procedimiento
para la presentación de ambos por medios telemáticos o telefónicos y por la que se modifica la Orden HAP/2194/2013, de 22
de noviembre, por la que se regulan los procedimientos y las condiciones generales para la presentación de determinadas
autoliquidaciones, declaraciones informativas, declaraciones censales, comunicaciones y solicitudes de devolución,  de
naturaleza tributaria

▪ Orden HFP/292/2018, de 15 de marzo, por la que se modifica la Orden EHA/3947/2006, de 21 de diciembre, por la que
se aprueban los modelos, plazos, requisitos y condiciones para la presentación e ingreso de la declaración-liquidación y de la
declaración resumen anual de operaciones del Impuesto Especial sobre el Carbón y se modifica la Orden de 15 de junio de
1995, en relación con las entidades de depósito que prestan el servicio de colaboración en la gestión recaudatoria

▪ Orden HFP/293/2018, de 15 de marzo, por la que se modifica la Orden EHA/3482/2007, de 20 de noviembre, por la que
se aprueban determinados modelos, se refunden y actualizan diversas normas de gestión en relación con los Impuestos
Especiales de Fabricación y con el Impuesto sobre Ventas Minoristas de Determinados Hidrocarburos

▪ Resolución de 9 de marzo de 2018, de la Dirección General de la Agencia Estatal de Administración Tributaria, por la
que se modifica la de 18 de mayo de 2010, en relación con el registro y gestión de apoderamientos y el registro y gestión de las
sucesiones y de las representaciones legales de menores e incapacitados para la realización de trámites y actuaciones por
internet ante la Agencia Tributaria

Legislación autonómica

Canarias

▪ Orden de 28 de febrero de 2018, por la que se amplía el plazo de presentación del modelo 415 de declaración anual de
operaciones económicas con terceras personas correspondiente al año 2017

Galicia

▪ Orden de 1 de marzo de 2018 por la que se determinan los centros históricos a efectos de las deducciones previstas en los
números 14 del artículo 5, y 6 y 7 del artículo 13 ter, del texto refundido de las disposiciones legales de la Comunidad
Autónoma de Galicia en materia de tributos cedidos por el Estado, aprobado por el Decreto legislativo 1/2011, de 28 de julio

La Rioja

▪ Orden SAL/9/2018, de 1 de marzo, por la que se modifican los Anexos I y III del Decreto 54/2001, de 21 de diciembre,
por el que se regula el procedimiento relativo a las tasas por inspecciones y controles sanitarios de carnes frescas y otros
productos de origen animal

Legislación foral
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Álava

▪ Norma Foral 2/2018, de 7 de marzo, de modificación de diversas normas y tributos del sistema tributario de Álava

▪ Orden Foral 161/2018, del Diputado de Hacienda, Finanzas y Presupuestos de 9 de marzo, que aprueba las normas y
modalidades para la presentación de las declaraciones del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas y del Impuesto
sobre el Patrimonio correspondientes al ejercicio 2017

Bizkaia

▪ Decreto Foral Normativo 1/2018, de 20 de febrero, por el que se modifica la Norma Foral 7/1994, de 9 de noviembre,
del Impuesto sobre el Valor Añadido.

▪ Decreto Foral de la Diputación Foral de Bizkaia 17/2018, de 6 de marzo, por el que se introducen modificaciones en el
Reglamento Sancionador Tributario del Territorio Histórico de Bizkaia aprobado por Decreto Foral de la Diputación Foral de
Bizkaia 100/2005, de 21 de junio

▪ Decreto Foral de la Diputación Foral de Bizkaia 18/2018, de 6 de marzo, por el que se introducen modificaciones en el
Decreto Foral 101/2005, de 21 de junio, por el que se desarrollan los procedimientos relativos a consultas tributarias escritas,
propuestas previas de tributación y cláusula anti-elusión y en el Reglamento por el que se regulan las obligaciones tributarias
formales del Territorio Histórico de Bizkaia aprobado por Decreto Foral de la Diputación Foral de Bizkaia 205/2008, de 22
de diciembre

▪ Decreto Foral de la Diputación Foral de Bizkaia 19/2018, de 6 de marzo, por el que se introducen modificaciones en el
Reglamento de gestión de los tributos del Territorio Histórico de Bizkaia

▪ Orden Foral 427/2018, de 5 de marzo, del diputado foral de Hacienda y Finanzas por la que se aprueba el modelo 100 de
autoliquidación del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas correspondiente al período impositivo 2017 y se aprueba
el procedimiento para su presentación telemática.

▪ Decreto Foral de la Diputación Foral de Bizkaia 19/2018, de 6 de marzo, por el que se introducen modificaciones en el
Reglamento de gestión de los tributos del Territorio Histórico de Bizkaia

▪ Orden Foral 428/2018, de 5 de marzo del diputado foral de Hacienda y Finanzas por la que se aprueba el modelo 714 de
autoliquidación del Impuesto sobre el Patrimonio correspondiente al período impositivo 2017 y se aprueba el procedimiento
para su presentación telemática

Gipuzkoa

▪ Orden Foral 121/2018, de 15 de marzo, por la que se establecen los procedimientos de realización de los pagos
fraccionados en el impuesto sobre la renta de las personas físicas y se aprueban los modelos 130, de autoliquidación del pago
fraccionado, y 005, de domiciliación del referido pago fraccionado

Navarra

▪ Orden Foral 38/2018, de 13 de marzo, del Consejero de Hacienda y Política Financiera por la que se aprueba el modelo
S-90 de autoliquidación del Impuesto sobre Sociedades y del Impuesto sobre la Renta de no Residentes correspondiente a
establecimientos permanentes, para los periodos impositivos iniciados entre el 1 de enero y el 31 de diciembre de 2017, y se
dictan las normas para la presentación de las declaraciones

NORMATIVA FISCAL RELACIONADA
▪ Otras disposiciones fiscales publicadas en marzo 2018

CONSULTAS TRIBUTARIAS
Contestaciones de la Dirección General de Tributos

Impuesto sobre Construcciones, Instalaciones y Obras

▪ ¿Puede un ayuntamiento establecer por ordenanza fiscal tipos de gravamen diferenciados del ICIO?

Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas

▪ El padrastro no puede acogerse a los beneficios fiscales definidos para las aportaciones a planes de pensiones
constituidas a favor de personas con discapacidad

▪ Fiscalidad de los pagos percibidos por los autores investigadores cuando la titularidad de las investigaciones o
invenciones pertenece a su Universidad
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▪ ¿Debe retener por IRPF una empresa irlandesa con empleados teletrabajando desde España?

▪ ¿Qué se requiere para que la propietaria de una serie de inmuebles arrendados tribute en Renta por rendimientos de
actividades económicas?

▪ Tributación del importe percibido por los propietarios de un inmueble que ceden el uso de un elemento común a uno de
sus integrantes

▪ Tratamiento fiscal de la renta que percibe un trabajador de la empresa que ha vulnerado sus derechos fundamentales

▪ Los copropietarios deberán declarar en su IRPF la subvención municipal recibida del Ayuntamiento

Impuesto sobre Sociedades

▪ Actuación del administrador concursal ante la pasividad del deudor concursado que no practicó retenciones a cuenta del
Impuesto sobre Sociedades

Impuesto sobre el Valor Añadido

▪ IVA aplicable a las reparaciones en viviendas cubiertas por pólizas de seguro de sus propietarios

▪ Tributación en el IAE y en el IVA de la actividad de pintura en murales realizada en edificios y parques

▪ La adjudicataria del servicio de estacionamiento regulado deberá repercutir el IVA correspondiente al importe que recibe
de los usuarios

▪ La exhibición de las tarjetas de embarque para poder comprar, sin impuestos, en los duty free de los puertos y aeropuertos

▪ La DGT analiza el nuevo sistema diseñado por una consultora para requerir notarialmente los créditos dudosos o
incobrables

JURISPRUDENCIA FISCAL
Resoluciones del Tribunal Económico-Administrativo Central

Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas

▪ La aplicación en IRPF de la reducción del rendimiento percibido por alquileres requiere que la vivienda sea permanente
o habitual

▪ La Administración puede revisar, tras un cambio de doctrina del TEAC, las liquidaciones presentadas conforme al
criterio de consultas vinculantes

Sentencias

Impuestos sobre Actividades Económicas

▪ El Tribunal Supremo define el concepto de grupo de empresa a los efectos de la liquidación por el concepto de IAE

▪ El TS determina que los titulares de salones de juego y máquinas recreativas deben tributar por los epígrafes 969.6 y
969.4 del IAE

Impuestos Especiales

▪ El mero incumplimiento de las obligaciones formales no puede suponer la pérdida automática de la tributación por el tipo
de gasóleo bonificado

Impuesto sobre el Incremento del Valor de los Terrenos de Naturaleza Urbana

▪ El TC impide que el IIVTNU someta a tributación plusvalías inexistentes

▪ El TS examinará el alcance de la inconstitucionalidad parcial de la normativa sobre las plusvalías municipales

▪ El TSJ Navarra anula las plusvalías municipales sin que los contribuyentes deban probar el incremento de valor de los
inmuebles transmitidos

Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones

▪ El Tribunal Supremo pone fin a la discriminación en el Impuesto sobre Sucesiones entre españoles, europeos y no
europeos

Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados

▪ El TS determina quién debe pagar el impuesto de actos jurídicos documentados en los préstamos hipotecarios
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Impuesto sobre el Valor Añadido

▪ Deducción del IVA soportado en la adquisición de inmuebles destinados a apartamentos turísticos

▪ El Tribunal Supremo resuelve finalmente que la deducción del IVA de los automóviles destinados parcialmente a un uso
profesional no es por la cuota totalmente soportada

▪ La declaración de nulidad en sede jurisdiccional de un acto firme en materia tributaria debe ceñirse a las razones
previamente invocadas

▪ La Administración no iniciará la vía de apremio hasta que no haya una resolución debidamente notificada sobre la
solicitud de suspensión de ejecución de la deuda tributaria
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Sumario

EDITORIAL
▪ Breve apunte sobre las medidas tributarias incluidas en el Proyecto de Ley de Presupuestos Generales del Estado para

2018 (La Hacienda Pública en el Informe del Defensor del Contribuyente, 2017), Jose María Lopez Geta

NORMATIVA FISCAL COMENTADA
Legislación estatal

▪ Orden HFP/335/2018, de 28 de marzo, por la que se reducen para el período impositivo 2017 los índices de rendimiento
neto aplicables en el método de estimación objetiva del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas para las actividades
agrícolas y ganaderas afectadas por diversas circunstancias excepcionales

▪ Orden HFP/386/2018, de 13 de abril, por la que se modifica la Orden EHA/2027/2007, de 28 de junio, por la que se
desarrolla parcialmente el Real Decreto 939/2005, de 29 de julio, por el que se aprueba el Reglamento General de
Recaudación, en relación con las entidades de crédito que prestan el servicio de colaboración en la gestión recaudatoria de la
Agencia Estatal de Administración Tributaria

▪ Resolución de 23 de marzo de 2018, de la Dirección General del Instituto de la Cinematografía y de las Artes
Audiovisuales, relativa a las tarifas aplicables a la utilización de los distintos espacios de Filmoteca Española sujetos a la tasa
por utilización de espacios en museos y otras instituciones culturales del Ministerio de Educación y Cultura

Legislación autonómica

Murcia

▪ Orden de 6 de abril de 2018 de la Consejería de Hacienda y Administraciones Públicas por la que se adapta la Orden de
11 de marzo de 2013 de la Consejería de Economía y Hacienda y de la Consejería de Presidencia a lo dispuesto en la Ley
7/2017, de 21 de diciembre, de Presupuestos Generales de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia para el ejercicio
2018

Legislación foral

Bizkaia

▪ Decreto Foral de la Diputación Foral de Bizkaia 37/2018, de 20 de marzo, por el que se introducen modificaciones en el
Reglamento del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas y en el Reglamento del Impuesto sobre Sociedades

▪ Decreto Foral de la Diputación Foral de Bizkaia 38/2018, de 20 de marzo, por el que se modifica el Reglamento por el
que se regulan las obligaciones tributarias formales del Territorio Histórico de Bizkaia y el Reglamento por el que se regulan
las obligaciones de facturación

Gipuzkoa

▪ Orden Foral 167/2018, de 28 de marzo, por la que se modifica el modelo 558 impuesto sobre la cerveza. Declaración de
operaciones en fábricas y depósitos fiscales de cerveza

▪ Orden Foral 155/2018, de 28 de marzo, por la que se aprueban los modelos de autoliquidación del impuesto sobre la
renta de las personas físicas y del impuesto sobre la riqueza y las grandes fortunas correspondientes al período impositivo
2017, así como las formas, plazos y lugares de presentación e ingreso

Navarra

▪ Orden Foral 40/2018, de 16 de marzo, del Consejero de Hacienda y Política Financiera por la que se dictan las normas
para la presentación de las declaraciones del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas y del Impuesto sobre el
Patrimonio correspondientes al año 2017, se aprueban los modelos de declaración y se determinan las condiciones y
procedimiento para su presentación por medios telemáticos

▪ Orden Foral 42/2018, de 19 de marzo, del Consejero de Hacienda y Política Financiera, por la que se modifica la Orden
Foral 218/2009 […], la Orden Foral 345/2012 […] y la Orden Foral 103/2017
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▪ Orden Foral 28/2018, de 26 de febrero, del Consejero de Hacienda y Política Financiera, por la que se actualizan para el
año los importes establecidos en el artículo 68 del Texto Refundido de la Ley Foral del Impuesto sobre la Renta de las
Personas Físicas, relativos a las deducciones por pensiones de viudedad y por pensiones de jubilación

▪ Orden Foral 34/2018, de 7 de marzo, del Consejero de Hacienda y Política Financiera, por la que se modifica la Orden
Foral 189/2015, de 29 de junio, de la Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo, por la que se aprueba el modelo
270 […] y la Orden Foral 105/2013, de 25 de marzo, de la Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo, por la que
se aprueba el modelo 230 […]

▪ Orden Foral 37/2018, de 13 de marzo, del Consejero de Hacienda y Política Financiera, por la que se aprueba el modelo
220 de autoliquidación del Impuesto sobre Sociedades para los grupos fiscales que tributen por el régimen de consolidación
fiscal, para los periodos impositivos iniciados entre el 1 de enero y el 31 de diciembre de 2017, y se dictan las normas para la
presentación de las declaraciones

NORMATIVA FISCAL RELACIONADA
▪ Otras disposiciones fiscales publicadas en abril 2018

CONSULTAS TRIBUTARIAS
Contestaciones de la Dirección General de Tributos

Impuesto sobre Bienes Inmuebles

▪ ¿Quién es el sujeto pasivo del IBI cuando concurre un usufructuario, un nudo propietario y el titular del pleno dominio
sobre el mismo inmueble?

Impuesto sobre Depósitos de las Entidades de Crédito

▪ El Banco de España ha emitido un informe, a petición de la DGT, en la que concreta la nueva fórmula de cálculo de la
base imponible del Impuesto

Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas

▪ Tratamiento fiscal de la venta de existencias finales en fecha muy posterior al cese del negocio y jubilación del
empresario

▪ Plazo en el que la reinversión de la ganancia patrimonial por venta de la vivienda en la que se convivió con el ex-cónyuge
está exenta de IRPF

▪ ¿Mantiene la consideración de vivienda habitual la vivienda en la que el contribuyente no reside durante 5 años por
motivos de salud?

Impuesto sobre el Valor Añadido

▪ IVA aplicable a una comunidad de propietarios que repara la llave de paso de entrada del suministro situada en el exterior
de su inmueble

▪ ¿Cómo deben facturar las clínicas dentales los pagos mensuales recibidos de los pacientes sometidos a tratamientos
prolongados?

▪ Los carruseles de feria continúan tributando al tipo general del IVA

▪ Las ayudas municipales concedidas para la financiación del servicio de transporte urbano deficitario no están sujetas al
IVA

Procedimiento: gestión tributaria

▪ Cada uno de los cónyuges en régimen de gananciales debe presentar la declaración de bienes y derechos en el extranjero

JURISPRUDENCIA FISCAL
Resoluciones del Tribunal Económico-Administrativo Central

Impuesto sobre el Valor Añadido

▪ No se repercute IVA a un contratista de obra pública cuando se le abona una indemnización por reparación de daños

Sentencias
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Impuesto sobre Grandes Establecimientos Comerciales

▪ Impuesto autonómico sobre grandes establecimientos comerciales — Libertad de establecimiento — Protección del
medioambiente y ordenación del territorio — Ayuda de Estado — Medida selectiva (Derecho Español)

Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas

▪ La indemnización recibida por el trabajador tras una movilidad geográfica no aceptada está exenta de IRPF

▪ El TS permite a los abogados aplicar reducciones fiscales a las rentas obtenidas en litigios de más de dos años

Impuesto sobre Sociedades

▪ La AN permite aplicar la deducción de I+D a San Patrick del grupo Pronovias por investigar en la creación de nuevos
productos y tendencias textiles

Impuesto sobre el Valor Añadido

▪ Deducción del impuesto soportado — Derecho a la devolución del IVA — Operaciones efectuadas en un período
impositivo que ya ha sido objeto de una inspección fiscal concluida — Legislación nacional — Posibilidad para el sujeto
pasivo de corregir las declaraciones fiscales que ya han sido objeto de una inspección fiscal — Exclusión — Principio de
efectividad — Neutralidad fiscal — Seguridad jurídica» (Derecho de Rumania)

Procedimiento

▪ El intento de notificación en un domicilio diferente al específicamente designado interrumpe el plazo de caducidad del
procedimiento
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EDITORIAL
▪ El Supremo cumple con su función

ESTUDIOS
▪ ¿Quiere la mercancía con IVA o sin IVA? Las consecuencias en el IVA del descubrimiento de ventas ocultas. Comentario a

la reciente jurisprudencia del Tribunal Supremo

▪ Ordenanzas fiscales y consulta pública previa

▪ La exención por dividendos o plusvalías procedentes de participaciones (con o sin doble imposición)

▪ Responsabilidad patrimonial del Estado legislador a tenor de la sentencia Comisión/España (C-127/12)

DOCTRINA ADMINISTRATIVA
Consultas de la Dirección General de Tributos

Impuesto sobre la Renta de No Residentes

▪ Noción de establecimiento permanente. Utilización de servidores

▪ Dividendos mediando convenio. No discriminación

Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas

▪ Separación de socios

Impuesto sobre el Valor Añadido

▪ ¿Una posible modificación del criterio de la DGT respecto de la devolución del IVA a empresas no establecidas en la
Unión Europea?

JURISPRUDENCIA
Resoluciones del Tribunal Económico-Administrativo Central

Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas

▪ Determinación de la fecha de la alteración patrimonial

Impuesto sobre el Valor Añadido

▪ Sociedades mercantiles íntegramente de la Administración. Radiotelevisión:

▪ Sujeción y tratamiento de las subvenciones

Sentencias

Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados

▪ Sujeto pasivo de actos jurídicos documentados en préstamos hipotecarios

Procedimiento

▪ El Tribunal de Justicia de la Unión Europea y la posibilidad de sancionar dos veces. Recientes aportaciones sobre el
contenido del principio non bis in ídem

CRÓNICA FISCAL
▪ Campaña Renta/Patrimonio, 2017 (Aprobación de normas y modelos para la práctica de las declaraciones-liquidaciones)

NOTICIAS DE ACTUALIDAD
Noticias de actualidad de los meses de marzo y abril 2018
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Sobre la Campaña de Renta 2018…

▪ La Campaña de la Renta 2017 arrancó el miércoles, 4 de abril con la 'app' y el plan 'Le llamamos' como novedades

▪ ¿Cuándo procede presentar declaración por tributación conjunta?

▪ Y de nuevo la Campaña del IRPF: ¿Quién tiene obligación de declarar?

▪ Casi 5 millones de contribuyentes podrán presentar su declaración de la Renta en un clic con la nueva app

▪ Campaña de la Renta: fechas claves y novedades prácticas

Más noticias acontecidas durante marzo y abril

▪ El FMI dice que la digitalización de la política fiscal "es crucial" para mejorar el cumplimiento tributario

▪ El Congreso apoya un mayor control fiscal a multinacionales de comercio digital como Amazon o Alibaba

▪ El TEAC unifica criterio: la suspensión de la deuda respecto de uno de los responsables solidarios no afecta al resto

▪ Hacienda envía requerimientos a más de 60 entidades que intervienen en la compraventa de criptomonedas

▪ Rosalina Díaz, presidenta de Wolters Kluwer España, recibe la Gran Cruz de San Raimundo de Peñafort

▪ A partir del 25 de mayo también los Ayuntamientos deben estar adaptados al RGPD

▪ El Gobierno reduce el IRPF a productores agrícolas y ganaderos afectados por la sequía

▪ El TS admite el recurso de Adigital contra el decreto que obliga a informar a Hacienda de pisos turísticos

▪ Los asesores fiscales advierten del "grave perjuicio" para autónomos y pymes ante el adelanto del modelo 347

▪ Bruselas propone crear un impuesto del 3% sobre los ingresos de los gigantes digitales

▪ El Supremo determina que es el cliente quien debe pagar el impuesto de las hipotecas

▪ La OCDE insiste en que España acometa una reforma fiscal y educativa para paliar la desigualdad

▪ Empresas de atención a mayores piden al Gobierno igualar el IVA de servicios geriátricos privados al de los públicos

▪ El ayuntamiento de Madrid planteará a Hacienda un recargo en el IBI de hasta el 50% para las viviendas vacías

▪ Expertos en derecho tributario proponen que parte del IRPF se destine a conservación del patrimonio histórico

CALENDARIO FISCAL
▪ Calendario del contribuyente (mayo—junio 2018)

NOVEDADES Y EVENTOS
Libros

▪ TODO Renta 2018. Guía de la declaración 2017

▪ Código Fiscal REAF 2018

▪ Medidas contra el fraude fiscal en inspección, recaudación y planificación internacional abusiva

▪ Modificaciones legales de los Reglamentos tributarios

▪ Todo Procedimiento Tributario

Internet

▪ Web Reglamento Europeo de Protección de Datos: #YOCUMPLORGPD

Eventos

▪ Rosalina Díaz recibe la Cruz distinguida de primera clase de San Raimundo de Peñafort

▪ Premios a3Partner Experience 2018
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EDITORIAL
▪ Publicidad y transparencia en las relaciones entre la Hacienda Pública y el contribuyente

ESTUDIOS
▪ El Paquete Europeo (2018) en materia de Fiscalidad de la Economía Digital

▪ Los tributos locales en el Proyecto de Ley de Presupuestos Generales del Estado para 2018

▪ El Intercambio de información sobre estructuras transnacionales potencialmente agresivas

▪ Régimen sancionador de las operaciones vinculadas

DOCTRINA ADMINISTRATIVA
Consultas de la Dirección General de Tributos

Impuesto sobre el Valor Añadido

▪ La actividad de comercio al por menor de bienes de escaso valor que son objeto de importación a través de envíos
postales, desarrollada por un comerciante persona física

▪ Regularización de deducciones. Renuncia a la exención inmobiliaria: alteración del destino previsible que justificó la
renuncia y la deducción de la cuota

Procedimiento

▪ Régimen de gananciales, copropiedad de bienes y obligación de declarar los bienes situados en el extranjero

JURISPRUDENCIA
Resoluciones del Tribunal Económico-Administrativo Central

Ley General Tributaria

▪ Las mudables fuentes del ordenamiento tributario

Sentencias

Impuestos Especiales

▪ Necesidad determinación del uso final dado a los productos sujetos a los Impuestos Especiales, independientemente de la
falta de un incumplimiento formal sustancial

Impuesto sobre la Renta de No Residentes

▪ Exención de intereses percibidos por entidades residentes en la Unión Europea. Inexistencia de cláusula antiabuso
específica

Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas

▪ Irregularidad de los ingresos profesionales procedentes de la abogacía, en litigios prolongados por más de 2 años y
percibidos en un único periodo impositivo

Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados

▪ Exención del ITP y AJD por las adquisiciones por las distintas Iglesias

CRÓNICA FISCAL
▪ Breve apunte sobre las medidas tributarias incluidas en el Proyecto de Ley de Presupuestos Generales del Estado para

2018 (La Hacienda Pública en el Informe del Defensor del Contribuyente, 2017)

NOTICIAS DE ACTUALIDAD
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Noticias de actualidad de los meses de abril y mayo 2018

▪ La Red Española de Teatros urge a la reducción del IVA aplicado a la contratación artística

▪ El Gobierno espera aprobar el impuesto a grandes tecnológicas "a la mayor brevedad posible" este año

▪ Desmantelada una organización criminal que ha defraudado casi 60 millones de euros por impago de IVA

▪ El Gobierno creará nuevos impuestos para obtener 2.100 millones extra y pagar la subida de pensiones

▪ La Justicia europea avala la legalidad de los impuestos autonómicos a las grandes superficies comerciales

▪ Casi el 40 % del salario de los españoles se destina al pago de impuestos y a la Seguridad Social

▪ El 0,7 % del Impuesto de Sociedades se destinará "fundamentalmente" a innovación social, según el Gobierno

▪ El Derecho de la UE se opone a un impuesto que grava al 80 % de su valor los derechos de emisión de gases de efecto
invernadero vendidos o no utilizados

▪ Hay que prepararse a los cambios en el comercio online y de servicios digitales

CALENDARIO FISCAL
▪ Calendario del contribuyente (junio—julio 2018)

NOVEDADES Y EVENTOS
Libros

▪ Fiscalidad Básica CISS. Cuadros y Esquemas 2018

▪ Todo Sucesiones

▪ Todo Transmisiones

▪ Los intereses usurarios en los contratos de préstamo

Internet

▪ a3ASESOR | rgpd, nuevo módulo para adaptarse al Reglamento General de Protección de Datos

Eventos

▪ Fundación Wolters Kluwer y BOE coeditan «Comentarios a la Constitución Española. XL Aniversario»

▪ La solución de gestión para pymes a3ERP recibe el Premio Byte TI

▪ Presentación a título póstumo de la tesis doctoral de José Manuel Maza
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La instalación de cámaras de videovigilancia en las aulas universitarias
lesiona el derecho recogido en el artículo 8 del Convenio Europeo

Inconstitucionalidad de la exigencia de quórum reforzado exigible para la
presentación de una moción contra el alcalde, cuando alguno de los
concejales proponentes hubiera dejado de pertenecer al grupo político al
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La forma para la prestación del consentimiento informado en el ámbito
médico será, con carácter general, la verbal, siempre que aparezca
acreditada

La no percepción de la subvención por parte de un Ayuntamiento no
constituye un daño indemnizable si se basa en la perdida de la
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Tres manifestaciones, dos normativas y una jurisdiccional, de máximo interés

CONSULTAS

1. Administración electrónica.— Notificaciones electrónicas a empleados públicos

2. Administración electrónica.— Remisión de los documentos dirigidos a la Administración
estatal presentados en la oficina de asistencia en materia de registros de un Ayuntamiento

3. Contratación local.— Interpretación de los límites a los contratos menores

4. Contratación local.— Lengua de los pliegos de licitación de un Ayuntamiento cuando en la
Comunidad Autónoma existen dos lenguas cooficiales

5. Corporaciones locales.— Administración electrónica.— Transcripción por el titular de la
Secretaría Municipal de las actas al libro electrónico y el complementario deber de confeccionar
extracto de la sesión en formato papel

6. Funcionarios con habilitación nacional. Interventor.— Delegación de funciones de
Intervención

7. Funcionarios con habilitación nacional. Tesorero.— A partir del nuevo Real Decreto
128/2018 el puesto de Tesorería, cualquiera que sea la categoría, queda reservado a funcionarios
con habilitación nacional

8. Impuesto sobre el Valor Añadido (IVA).— Inversión del sujeto pasivo en caso de
contratación de artista de un país de la Unión Europea

9. Impuesto sobre Vehículos de Tracción Mecánica (IVTM).— El reconocimiento de los
beneficios fiscales de carácter rogado no tiene efectos retroactivos

10. Miembros de Corporaciones Locales.— Compatibilidad de la dedicación parcial con el
desempeño de actividad privada

11. Ordenanzas municipales.— Inexistencia de plazo para resolver las reclamaciones y
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sugerencias presentadas contra la aprobación inicial de una ordenanza

12. Procedimiento administrativo. Sancionador.— Finalidad de las multas coercitivas

13. Tráfico, circulación de vehículos y seguridad vial.— Pago voluntario en el
procedimiento administrativo sancionador en materia de tráfico

14. Urbanismo. Licencias urbanísticas.— Consecuencias del incumplimiento del plazo de
inicio de las obras autorizadas mediante declaración responsable

15. Urbanismo. Licencias urbanísticas.— La ocupación del dominio público para
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CAJÓN TRIBUTARIO

Constitucionalidad de las nuevas prestaciones patrimoniales de carácter no tributario. Manuel
ALÍAS CANTÓN

• Consultas de la Dirección General de Tributos

Consulta Vinculante V0126-18, de 23 de enero de 2018 de la Subdireccion General de Tributos
Locales SGTL

• Cuestiones prácticas

Cómo presupuestar los tributos municipales

INNOVACIÓN Y E-ADMINISTRACIÓN

Las funciones electrónicas de los Secretarios en el Real Decreto 128/2018, de 16 de marzo.
Concepción CAMPOS ACUÑA

Análisis de la Sentencia del TSJ Castilla-La Mancha por la que se considera ajustada a derecho
la presentación de documentación mediante medios no electrónicos por una sociedad mercantil en
un procedimiento administrativo. Antonio VILLAESCUSA SORIANO

CONTRATACIÓN DEL SECTOR PÚBLICO

El nuevo presupuesto base de licitación. Costes directos e indirectos. Bernabé PALACÍN SÁENZ

Impulso a las prohibiciones de contratar por razón de discapacidad. Belén CUBA VILA

GESTIÓN Y PROBLMÁTICA DE LOS PEQUEÑOS MUNICIPIOS

Estudio práctico del deber de expedir certificado acreditativo del silencio administrativo por
parte del órgano municipal competente. José Domingo GALLEGO ALCALÁ

• Fondo de armario local

La designación del Delegad@ de Protección de Datos y el Servicio de Asistencia a favor de las
Entidades Locales conforme al Real Decreto 128/2018, de 16 de marzo

JURISDICCIÓN CONTENCIOSA Y CUESTIONES CONSTITUCIONALES
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Crónica 2ª: abril de 2018. Fernando ALCANTARILLA HIDALGO

ZONA LOCAL

• Práctica local

Las actuaciones de los Ayuntamientos ante los candidatos a miembros del Tribunal Jurado (I),
por Miguel Ángel GARCÍA VALDERREY

• El Consultor hace un Siglo y Medio

Secretarios Municipales

INFORMACIÓN

• Jurisprudencia

• Reseñas legislativas
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Innovación: una obligación de la Administración del S.
XXI

Coordinado por: Mª Concepción Campos Acuña

PRESENTACIÓN

¿Por qué innovar en la Administración?

CUESTIONES PRÁCTICAS

1. ¿Te has planteado qué factores de éxito o claves debes tener presente a la hora de abordar
innovación en tu entidad?

2. ¿Cuál es la razón por la que no es una práctica generalizada la planificación de los RRHH?

3. ¿Dónde reside realmente la innovación en materia de RRHH?

4. ¿En qué casos cabe acudir al procedimiento de asociación para la innovación?

5. ¿Es el procedimiento de asociación para la innovación la única vía contenida en la LCSP 2017
para la compra de innovación?

6. ¿Cómo puedo valorar en el control de eficacia el grado de cumplimiento de los objetivos de
los programas o actuaciones de manera automatizada?

7. ¿Por qué someter la gestión a un proceso de evaluación continua?

8. ¿Es correcto decir que los documentos son inteligentes con la tecnología blockchain?

9. ¿El archivo electrónico único de la legislación actual es aplicable a la blockchain?

10. ¿Por qué deberían estar las Administraciones Públicas en redes sociales?

11. ¿Se debe facilitar el uso de las redes sociales a las personas que trabajan en las
Administraciones Públicas?

12. ¿En participación ciudadana, qué añade el marco contemporáneo al modelo clásico? ¿Cómo
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se concreta la innovación en este ámbito?

13. ¿Hacia dónde debe avanzar la participación ciudadana?

14. ¿Qué elementos se deben tomar en cuenta en el diseño de procesos participativos?

15. ¿Cómo se pueden clasificar las prácticas innovadoras en el campo de la participación
ciudadana?

16. ¿En qué consiste un prototipo?

17. ¿En qué consiste la innovación pública abierta?

INFOGRAFÍAS

Infografías sobre la innovación en la Administración Pública. Concepción Campos Acuña

ACERCÁNDONOS A LA INNOVACIÓN

• Verdades y mentiras sobre la innovación en la Administración Pública. Concepción Campos
Acuña

• Innovación en las Administraciones Públicas: ¿un oxímoron o una realidad? Carles Ramió
Matas y Miquel Salvador Serna

• Un decálogo de lecciones aprendidas sobre innovación pública. Manuel Serrano Canón

INNOVACIÓN APLICADA A LA GESTIÓN LOCAL

• Gestión de Recursos Humanos: La gestión eficaz de la diferencia. Mikel Gorriti Bontigui

• El procedimiento de asociación para la innovación. Marta Alba Pacheco

• Oficinas de Asistencia en Materia de Registros: una apuesta necesaria por la simplicidad, la
sostenibilidad y la automatización. Magda Lorente Martínez

• Innovación, control financiero y evaluación continua, diferentes caras de una misma moneda.
Laura Almonacid Lamelas

EXPLORANDO NUEVAS POSIBILIDADES DE INNOVACIÓN

• El archivo en la era blockchain. Gerardo Bustos Pretel

• Las redes sociales como elemento disruptor en las Administraciones Públicas. Amalia López
Acera

• Innovación en participación ciudadana en el ámbito local. A la búsqueda del valor. Alberto
Ortiz de Zárate Tercero

• Los Laboratorios de Gobierno: aproximación a los ecosistemas para la Innovación Pública.
Francisco Rojas-Martín y Loredana Stan

EXPERIENCIAS DE ÉXITO EN LA INNOVACIÓN PÚBLICA
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• La oficina de gestión del cambio una herramienta al servicio de la transformación de la
Diputación Provincial de Huelva. Ana Báez Fornieles y Sara Hernández Ibabe

• #InnovacionOnTour. La innovación es un viaje colectivo, más que un destino individual. Ana
Báez Fornieles, Sara Hernández Ibabe, Borja Colón de Carvajal Fibla, Fermín Cerezo Peco

• La caravana de la innovación se pone en marcha: breve crónica de la ruta emprendida por
#InnovacionOnTour. Ana Báez Fornieles, Sara Hernández Ibabe, Borja Colón de Carvajal Fibla,
Fermín Cerezo Peco
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Sumario n.o 58 Abril 2018

Tribunas

• El Borrador de Acuerdo de Retirada del Reino Unido y los litigios en materia mercantil por
Pedro Alberto de Miguel Asensio (Catedrático de Derecho internacional privado. Universidad
Complutense de Madrid)

Doctrinas

• La discriminación por razón de edad vinculada al momento de la jubilación del trabajador: la
objetividad, la razonabilidad y el juicio de proporcionalidad por José Luis Monereo Pérez
(Catedrático de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social. Universidad de Granada) y
Pompeyo Gabriel Ortega Lozano (Contratado Predoctoral FPU del MECD. Profesor de Derecho del
Trabajo y de la Seguridad Social.Universidad de Granada)

• La obligada adecuación de la LOTT y el ROTT al Derecho europeo en materia de acceso a la
profesión de porteador/transportista por Unai Belintxon Martin (Profesor Doctor de Derecho
internacional privado en la Universidad Pública de Navarra)

• La compleja búsqueda de figuras societarias de alcance regional en los esquemas de
integración, una mirada de Europa y América Latina, con especial referencia a la Sociedad
Anónima Europea y la Alianza del Pacífico por Jaime Gallegos Zúñiga (Profesor de Políticas
Económicas. Facultad de Derecho de la Universidad de Chile).

Sentencias Seleccionadas:

• En el blanqueo ¿la sociedad es un riesgo a prevenir?. Sentencia del Tribunal de Justicia de
17 de enero de 2018, asunto C-676/16: Corporate Companies por Miguel Ángel Sánchez Huete
(Profesor de Derecho Financiero y Tributario. Universidad Autónoma de Barcelona) y Jorge Miquel
Rodríguez (Profesor de Derecho mercantil. Universidad Autónoma de Barcelona)

• Seguridad Social, l ibre circulación y mecanismos de coordinación en casos de
desplazamiento temporal: jurisprudencia, reformas, debates. Sentencia del Tribunal de Justicia
de la Unión Europea (Gran Sala) de 6 de febrero de 2018. Asunto C-359/16, Altun y otros por
Miguel Cuenca Alarcón (Profesor asociado de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social, UCM)

• Inclusión de los "divorcios privados" en el ámbito de aplicación material del Reglamento
1259/2010 del Consejo, de 20 de diciembre de 2010. Sentencia del Tribunal de Justicia de la
Unión Europea (Sala Primera) de 20 de diciembre de 2017, Asunto C-372/16: Sahyouni por Mª
Pilar Diago Diago (Catedrática de Derecho Internacional Privado en la Universidad de Zaragoza)

Jurisprudencia
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• Cabe limitar temporalmente la prolongación de un contrato de trabajo más allá de la edad
de jubilación ordinaria

• Venta de sociedades mercantiles realizada mediante la cesión de las participaciones de la
empresa en la sociedad previamente constituida

• En caso de fraude, los tribunales nacionales pueden descartar la aplicación del certificado de
seguridad social de los trabajadores desplazados en la Unión Europea

• El Reglamento «Roma III» no determina la ley aplicable a los divorcios privados

• El Tribunal General declara que la marca «La Mafia se sienta a la mesa» es contraria al
orden público

• El Tribunal General confirma la anulación del registro del dibujo de la sociedad Crocs, debido
a que fue hecho público con anterioridad a su registro

• Sanciones por falta de pago del IVA devengado en una legislación nacional que prevé una
sanción administrativa y una sanción penal por los mismos hechos

ACTUALIDAD UE

• Supresión del "geobloqueo" y posibilidad de comprar online desde cualquier país de la UE

• Las solicitudes mensuales de ciudadanos georgianos aumentaron un 113% desde
septiembre de 2017

• Recomendación de la Comisión sobre las medidas para luchar eficazmente contra los
contenidos ilícitos en línea

• Nombramiento de nuevos jueces y abogados generales del Tribunal de Justicia

• Orientaciones comunes sobre las normas y técnicas de inutilización de las armas de fuego

• La Comisión lleva a España ante el Tribunal de Justicia por no revisar y actualizar sus planes
hidrológicos de cuenca de las Islas Canarias

• El empoderamiento de las mujeres es importante para el futuro de Europa

• La Comisión presenta propuestas para hacer la Política de visados de la UE más sólida,
eficiente y segura

• La Comisión propone que se destinen fondos adicionales para los refugiados sirios

• La Comisión presenta medidas para acelerar la reducción de los préstamos dudosos en el
sector bancario

• El Consejo concede mandato a la Comisión para iniciar negociaciones en torno a un Tribunal
Multilateral de Inversiones

• Un mercado, una Europa: Declaración conjunta con ocasión del 25.º aniversario del
Mercado Único Europeo

• Plan de acción sobre movilidad militar: la UE avanza hacia una Unión de Defensa

• Nueve millones de ciudadanos han participado en el proceso legislativo de iniciativa
ciudadana de la UE

• Mercado único digital: Portabilidad de los servicios de contenidos en línea
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Sumario UE n.o 59, Mayo 2018

Tribunas

• Reconocimiento mutuo, orden público e identidad nacional: la doble incriminación como
ejemplo por Adán Nieto Martín (Catedrático de derecho penal. UCLM)

• La resolución prejudicial de dudas relativas a la ejecución de la Orden Europea de Detención
y Entrega. Notas a la vista del caso Puigdemont por Isaac Soca Torres (Doctor en Derecho.
Abogado)

• El nuevo Reglamento de la Unión Europea sobre bloqueo geográfico y otras formas de
discriminación por Pedro Alberto de Miguel Asensio (Catedrático de Derecho internacional
privado. Universidad Complutense de Madrid)

• El retraso en la aplicación de la Directiva 2016/97 de distribución de seguros y su impacto
en el Derecho español por Alberto J. Tapia Hermida (Catedrático de Derecho Mercantil.
Universidad Complutense de Madrid)

Doctrinas

• Acciones de compensación frente a transportistas de hecho por denegación de embarque,
cancelación o gran retraso en vuelos de conexión: Aspectos jurisdiccionales por Ricardo Rueda
Valdivia (Profesor Titular de Derecho internacional privado. Universidad de Granada)

• La indicación de los ingredientes en el etiquetado de las bebidas alcohólicas en la UE: ¿una
realidad? por Luis González Vaqué (Exconsejero de la DG Mercado interior. Comisión Europea)

Sentencias Seleccionadas

• El concepto de "persona perjudicada más débil" para activar el forum actoris en el ejercicio
de la acción directa contra la aseguradora de responsabilidad civil. Sentencia del Tribunal de
Justicia de 31 de enero de 2018, Asunto C-106/17, Hofsoe por Georgina Garriga Suau (Profesora
Agregada de Derecho internacional privado. Universidad de Barcelona)

Jurisprudencia

• Compensación por denegación de embarque y por gran retraso de un vuelo dirigida contra
el transportista aéreo encargado de efectuar el vuelo no domiciliado en un Estado miembro

• Concepto de "persona perjudicada" para la determinación de la competencia judicial en
materia de seguros

• Extradición a los Estados Unidos de América del nacional de un Estado miembro que ha
ejercido su derecho a la libre circulación
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• Servicio de intermediación que permite, mediante una aplicación para teléfonos
inteligentes, conectar a conductores no profesionales que utilizan su propio vehículo con
personas que desean efectuar desplazamientos urbanos

• Fecha determinante para apreciar la condición de la minoridad de un refugiado

• Concepto de "huelga salvaje" en la aplicación de las normas sobre compensación y
asistencia a los pasajeros aéreos en caso de denegación de embarque y de cancelación o gran
retraso de los vuelos

• El derecho a la protección reforzada contra la expulsión del territorio está sujeto, en
particular, al requisito de que el interesado sea titular de un derecho de residencia permanente

• El requisito de pertenencia religiosa para un puesto en el seno de una iglesia debe
someterse a un control jurisdiccional efectivo

• Derecho del agente comercial a una indemnización o a la reparación del perjuicio tras la
terminación del contrato de agencia comercial

• Prórroga de la competencia de un tribunal ante el que se presenta una solicitud de
autorización judicial para repudiar una herencia por cuenta de un menor

• Lionel Messi puede registrar su marca «MESSI» para artículos y prendas de vestir
deportivos

• Los impuestos autonómicos que gravan en España los grandes establecimientos comerciales
son compatibles con el Derecho de la Unión

Actualidad

• Los Estados miembros deben estudiar detenidamente las circunstancias personales del
nacional de un Estado no perteneciente a la Unión para justificar la denegación de entrada o
residencia

• Prohibición de las prácticas comerciales desleales en la cadena de suministro de alimentos

• Aplicación del concepto de "derecho de visita" del Reglamento Bruselas II a los abuelos»

• Unión de la Seguridad: la Comisión facilita el acceso a las pruebas electrónicas

• La Comisión Europea propone la firma y la celebración de los acuerdos con Japón y Singapur

• La UE y México alcanzan un nuevo acuerdo sobre comercio

• Protección de los denunciantes de irregularidades: La Comisión establece nuevas normas en
toda la UE

• Protección de las marcas que deben obtenerse a escala de la Unión mediante la
presentación de una solicitud en la Oficina de Propiedad Intelectual de la Unión Europea

• Propuesta de nuevas normas para ayudar a las empresas a trasladarse a otros países dentro
de la Unión y a encontrar soluciones en línea

• Lista de los acuerdos bilaterales de inversión entre Estados miembros y terceros países
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